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Vi skall Maclaurinutveckla skalarfaltet F: R? — R definierat av
F(x,y) = (x? + y? — 1)e”.

Lb’sning: Vi vet sedan envar iabelanalysen att
y 1 2 3
el =1+ y + > y + O(V )

sa att

1 1
F(x.y)=(xz+y2—1)<1+y+5y2+0(y3)>=x2+y2—1—y—5y2+0(p3)

1
:—1—y+x2+§y2+0(p3)

dar p == /x% + y2.

Svar: F(x,y)=—-1—y+ x? +%y2 + 0(p3).

Anmdrkning. Har it vi en hel del termer absorberas av O(p3). Hur vet vi att det dr mojligt? Kom
ihag att O(p3) betyder “en i ndgon omgivning av origo begrédnsad funktion i planet gdnger p3”, d.v.s.
0(p3) = b(x,y)p? for ndgot skalarfilt b: R> » R som &r begrinsat i ndgon omgivning av origo.

En av termerna vi skippade var
x%y = p?cos? @ psing = p3cos? psing = by (x,y)p3

dar by (x,y) := cos? ¢ sin @ uppenbarligen dr begransad. Alltsd dr x2y = O(p3), som 6nskat. Ett
annat exempel pa en skippad term ar

1 1 . 1 _
x?-5y? = pPeost o pisin®g = p*-opcos gsin® @ = by(x,y)p’
dar by (x,y) = %p cos? ¢ sin? @ ocksd ar begrinsad i en omgivning av origo. Allts3 &r x2 - %yz =

O(p3). Som sista exempel tar vi

x?- 0(y%) & x*- b(y)y* = p®cos® ¢ - b(psing)p® sin® ¢ = b3(x,y)p*

dar b3 (x,y) :== b(psin @)p? cos? ¢ sin @ 4r begrinsad nira origo ty b ar begrinsad for sma
argument. Alltsd ar x2 - 0(y3) = 0(p?).
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